



ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патријаршије

Васкршња посланица Патријарха московског и целе Русије КИРИЛА



Васкршња посланица

Патријарха московског и целе Русије Кирила

архипастирима, пастирима, ђаконима, монасима

и читавом верном стаду Руске Православне Цркве

Љубљени у Господу Преосвећени архипастири,

пречасни презвитери и ђакони, часни монаси и монахиње, драга браћо и сестре,

На садашњи празник над празницима и славље над слављима, који, по речима Светог Григорија Богослова, *толико превазилази сва славља, не само људска и земаљска, него и она Христова и за Христа учињена, колико сунце превазилази звезде* (Беседа 45. на Свету Пасху), са великом радошћу упућујем вам древни и вечно нови свима познат поздрав, који у исто време вечито надахњује наша срца:

ХРИСТОС ВАСКРСЕ!

Ове две животворне речи садрже толику снагу да од њих лица људи сијају духовном радошћу и буквално се стварност око нас преображава: *небо, земља, па чак и подземље, испуњени су светлошћу, видљиви и невидљиви свет слави, јер је Христос устао, вечно весеље* (канон празника).

Васкрсење Спаситеља није само историјски догађај о коме сазнајемо из светих текстова. То је камен темељац вере и, по речима Светог Филарета Московског, *вечна вест, извор размишљања, изненађења, захвалности и наде* (Слово на дан Свете Пасхе).

Оваплоћењем, страдањем и тродневним васкрсењем, Спаситељ обнавља људску природу, избавља нас од власти греха и смрти, отвара врата Царства Небеског за људе и показује нам пут јединства са Творцем. Управо у Христу, *који је помирио свет са Богом* (2. Кор. 5:19), сви имамо прилику да примимо усиновљење и оправдање, задобијемо живот вечни, јер *нема другог имена под небом којим бисмо се могли спасти осим имена Исуса, Кога је Бог васкрсао из мртвих* (Дела ап. 4:10-12).

Устајање Спаситеља из гроба претвара смрт у бесмртност, тугу у радост, осуђеност у наду. На Крсту и у Васкрсењу открива нам се Бог бескрајне доброте и савршене љубави.

Свест о тој љубави Божијој која све побеђује подстиче нас да будемо захвални Створитељу и даје нам снагу да превазиђемо најтежа душевна стања и тешке околности, уздиже нас изнад метежа свакодневице, помаже да исправимо претходне грешке и уништава униције, које нас спречава да живимо испуњено и да се духовно развијамо.

Често људи подлегну злобним мислима да зло доминира и тријумфује, а да се добро представља као неприметно и слабо. Наш разум сумња у снагу Искупљења које је остварио Христос када види око себе смрт ближњих, слуша о вечности мука за грешнике из страница Јеванђеља и посматра свет *који лежи у злу* (1. Јн, 5:19). Но, Црква Божија хиљадама година убедљиво сведочи: Спаситељ је победио грех, *уништио смрт и разорио пакао* (Св. Јован Златоусти. Беседа на Свету Пасху). Христос је победио неминовност смрти и универзалност зла, и на њихов пораз ми гледамо очима вере из живота будућег века, са Пасхалних висина.

Устајање Господа из гроба подсећа нас не само на најважнији догађај из прошлости него и сведочи о предстојећем општем васкрсењу, *јер ако верујемо да Исус умре и васкрсе, тако ће и Бог оне који су уснули у Исусу довести с Њим* (1. Сол. 4,14). Треба да се кроз испуњавање заповести Господњих, кроз дела љубави и милосрђа, кроз учешће у светотајинском животу Цркве присајединимо Христовој победи и останемо Му верни до краја, сећајући се речи Светог Писма: *јер вам је трпљење потребно, да пошто извршите вољу Божију примите оно што је обећано* (Јевр. 10, 36).

Стога љубљена браћо и сестре, по речима апостола, *не губите, дакле, поуздање своје, које доноси велику награду* (Јевр. 10, 35). И нека празник Васкрсења Господа Исуса буде стално подсећање на ова истинита Божанска обећања која нам дају наду и снагу у најтежим околностима. Нека нас ово славље нададне да живимо у вери и љубави, знајући да нас ни смрт, ни патња, ни зло не могу победити, ако смо са Христом и у Христу, који је победио грех, смрт и сваку неправду.

Прославимо Пасху Господњу чистотом живота, добрим понашањем и добрим делима (Св. Атанасије Велики. Десета пасхална посланица) да бисмо, преображени у новог човека у Христу и *служећи Богу живом и истинитом, очекивали Сина његова с небеса, Којега подиже из мртвих, Исуса, Који нас избавља од гнева који долази* (1. Сол. 1,9-10). Амин!

ПАТРИЈАРХ МОСКОВСКИ И ЦЕЛЕ РУСИЈЕ

Васкрсење Христово

2024. године

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/91721/>